

知识产权与新兴产业发展“双向赋能”

漕河泾开发区拟认定为首批上海市专利导航服务基地

12月13日,上海市知识产权局公示,漕河泾开发区拟认定为首批上海市专利导航服务基地,这也是全市首家以产业园区为建设主体的市级专利导航服务基地。

上海市专利导航服务基地是以坚持产业发展需求导向,深入实施专利导航工程,建立健全专利导航服务体系,围绕本市重点发展的9大战略性新兴产业建设专利导航服务基地,建立完善专利导航组织实施、服务保障、宣传培训、决策咨询等工作机制,探索与产业发展相适应的专利导航发展模式,推动专利信息与产业发展

深度融合,为优化产业结构调整和创新资源配置,解决产业发展共性问题提供更加有力的支撑。

漕河泾开发区作为上海市唯一、全国极少的国家知识产权服务业集聚发展示范区和国家知识产权示范园区,近年来,不断夯实“双示范”建设,承担徐汇区知识产权运营服务体系等项目,不久前还获批上海市知识产权运营服务业集聚区。此次上海市专利导航服务基地的认定将进一步把开发区优势产业同专利信息深度融合,持续推进知识产权嵌入创新链、产业链、服务链和资本链发展,不断提升知识产权与新兴产业发展“双向赋能”,促进科技成果转化和产业化。

未来,漕河泾开发区将全力开展人工智能产业导航基地服务体系,充分发



挥开发区创新资源集聚和价值链整合,以专利信息资源利用和专利分析为基础,把专利运用嵌入到产品技术创新、组织创新和商业模式创新之中,建立专利信息分析与产业运行决策深度融合、专利创造与产业创新能力高度匹配、专利布局对产业竞争地位保障有力、专利价值实现对产业运

行效益有效支撑的决策制度。以挖掘科技成果价值、推动人工智能产业创新发展为核心任务,最大程度激发人工智能产业的创新活力,释放知识产权储能,逐步形成立足上海、辐射长三角、示范全国的创新资源整合、创新价值实现平台。

(转摘自“今日漕河泾”)

区工商联深化“政会银企”四方合作机制 汇金融 惠民企 助发展

本报讯 12月10日下午,徐汇区工商联(总商会)举办“汇金融 惠民企 助发展”——“政会银企”四方合作机制专题推进会暨2021年助力小微企业发展“春雨润苗”专项行动。活动邀请区财政局、区金融办、区税务局、14家所属商会金融服务联络员及9家合作银行共同参与,搭建全方位的金融、政策服务平台。

● 记者 柴斌

今年以来,区工商联外扩服务半径,内抓服务效能,推进“政会银企”四方合作机制深度发挥作用。一是提升政策匹配度,在更大范围内为徐汇区中小微企业提供融资成本低、审批速度快、配套政策优、线上申请易的信贷支持,集各方合力打通中小微企业融资服务“最后一公里”。二是增加企业覆盖面,截至目前,四方合作机制已累计覆盖1577家会员企业,全区中小微企业贷款成功1710户次,贷款金额(不含授信)90.39亿元人民币。三是增强功能定位性,多次走访会员单位,开展调研工作,完成14家综合金融服务点挂牌工作,各服务点均设立了金融服务专员和电话专线,搭建政府和企业、企业和企业的合作交流平台。四是打造资源共享圈,积极开展活动共建、宣传互动、资源共享,把金融服务纳入到商会建设的重点服务工作中来,为民营企业提供最新政策信息和便捷的对接平台。

活动中,区工商联对2021年“政会银企”四方合作机制工作进行了总结;区财政局、区金融办将今年新推出上线的“汇企贷”“汇银企”平台作了宣讲介绍;区税务局结合“春雨润苗”专项行动进行小微企业税收优惠专项政策宣讲。活动现场还邀请了各商会“政会银企”综合金融服务点服务专员和9家银行设立咨询服务点,进行点对点咨询,为与会企业提供个性化服务。

助力优化营商环境 服务园区企业群众

徐汇公证处在漕开发设立延伸点,公证科技创新中心、知识产权公证服务中心揭牌成立

● 记者 耿洁玉

本报讯 12月11日,经过一年多的筹备,坐落于徐汇区虹漕路77号华鑫慧享城C10云柏中心的徐汇公证处服务延伸点面向企业、群众开业。新门头一设立,就有不少居民来询问开业办理情况。

对于徐汇公证处这一延伸点而言,最为重磅的还是公证科技创新中心、知识产权公证服务中心就落地在这里。两大“中心”的成立联通了供给与需求的两端。作为“全国知识产权公证服务示范机构”和“上海市知识产权公证服务品牌示范机构”,上海市徐汇公证处在知识产权方面的底子深厚,近年来知识产权公证

业务办理量年均均在6000件以上,每年发布知识产权公证十大案例。其中,“汇存”区块链公证等新型公证服务产品在服务知识产权保护方面发挥了探索引领和示范作用,在公证行业影响力十足。而漕河泾开发区累计专利申请5.3万件,年平均增幅接近20%,每万人发明专利拥有量提升至419.6件,处于全国领先地位,知识产权公证法律服务具有很大的需求。2020年,上海市徐汇公证处成为漕河泾开发区法治共建委员会法律服务成员单位,并在发挥公证职能、助力优化营商环境上取得了一定成果。特别

是参与漕河泾开发区的“菜单式”普法、开展“午间法律门诊”,得到了园区企业和员工的好评。这次在漕开发设立两中心,可以说得上是徐汇区公证处服务知识产权发展战略的具体实践,主动探索如何为高新技术产业园区、知识产权密集型产业集聚区提供优质高效的公证法律服务。

据了解,公证科技创新中心、知识产权公证服务中心设立后,将进一步健全漕河泾开发区法治保障体系,形成法治营商环境“最后一公里”合力,为经济高质量发展提供有效法治保障。

走进老建筑 体验新生活

徐汇-北投共同举办视频交流活动

● 记者 柴斌

签订了友好交流协议,成为结对社区。

活动中,上海市徐汇区文旅局二级调研员范彬讲述徐汇历史建筑的概述,《上海日报》城市和建筑历史专栏作家乔争月带大家遇见上海城市符号、“网红打卡地”——武康大楼。上海衡复投资发展有限公司副总

经理姚佳音深度剖析百年前中国最好的公寓——黑石公寓,夏朵西餐厅创始人、台商赖理生,嘉澜庭口袋咖啡创办人、台青何凰棋分享藏于粉色小洋房的夏朵星期天、百年永嘉路上的烟火地嘉澜庭中的点点滴滴,感受历史建筑永续与存在的温度。

减存量 防增量

本区加强地下空间督查整治

● 记者 柴斌

关街道及相关物业企业存在的地下空间住人情况进行了通报,指出各责任主体要尤其重视住人问题引起的堆物、私拉电线以及大功率电器使用问题,切实消除消防安全隐患,确保人民群众的财产和生命安全。参与约谈的物业企业纷纷表示将高

度重视地下空间住人问题,一方面加强与居委、街道方面的信息互通,对于堆物以及私拉电线问题做到即查即改;另一方面建立长效机制,增加巡逻频次,切实解决牛皮癣问题,确保地下空间住人问题无增量,减存量。

区地下空间联席会议办公室对目前相